

2022年全国“双创”活动周湖南分会场启动 毛伟明宣布启动并巡展

坚持把创新作为引领发展的第一动力



在“双创”活动周湖南分会场现场，前来看展的观众正在试用“智能手持肺功能仪”。

记者 刘镇东 摄



三湘都市报9月15日讯 今日上午，2022年全国大众创业万众创新活动周湖南分会场在长沙启动。省委副书记、省长毛伟明出席并宣布活动启动。仪式前，与会人员收看了2022年全国大众创业万众创新活动周启动仪式。

中国工程院院士印遇龙、王耀南、吴义强、柏连阳，省政府秘书长邓群策参加。

仪式结束后，毛伟明一行还参观了“湘向未来”成果展。展厅展出了118个双创项目和30个双创典型人物，充分展示了湖南创新创业的新举措、新进展、新成果。毛伟明先后来到综合展区和双创示范基地特装展区，详细了解智能机器人、数字制造、数字乡村、家庭智慧保健等方面创新成果。他强调，要坚持把创新作为引领发展的第一动力，加快产业链创新链“双向融合”，推动科技、教育、产业、金融等资源要

素高效配置，优化创新创业生态环境，释放创新潜力、创业动力、创造活力，汇聚起现代化新湖南建设的强大力量。大学生创新创业展区是今年首次设置的展区，新时代湖湘青年的创新创业风采在此集中亮相。毛伟明来到展区参观青年学子的创新产品，和大家亲切交谈。他说，广大青年大学生们充满激情与活力，富有想象力与创造力，是创新创业的主力军。希望大家激扬青春年华，追梦新时代，让青春在创新创造中更加闪亮。

2022年全国双创活动周以“创新增动能，创业促就业”为主题，采用线上线下相结合的方式，在全国各省市区同步开展系列活动。双创活动周湖南分会场活动于9月15日至21日在省科技馆举行，期间将举办主题展示、院士高峰论坛、项目路演、青年人才大会、青年科学家思创云分享等活动。同时，今年还将继续搭建线上活动周平台，为公众带来伴随式、沉浸式体验，打造永不落幕的双创活动平台。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

现场

“冲”出来的创业达人带来冲凉神器

在“湘向未来”成果展中，118个双创项目、30个双创人物，是湖南双创的生动缩影。

在现场，一款“智慧融自·中央热水节能管家”产品吸引了记者的注意。“这款产品不但很好地解决了热水供应不足，出水压力不够、水温过低等问题，同时能及时收集热水能耗数据和使用情况，达到热水提前故障预警，做到及时维修，年节能率在10%-30%之间。”杨西炜是长沙民政职业技术学院2020届毕业生，被大家戏称为寝室冲凉“冲”出来的创业达人。刚进大一的他宿舍在7楼，因楼层高、水压小，热水器无法制热，军训后洗热水澡成了难题。自此，他开始研究破解该难题。

2019年，杨西炜带领团队成立了湖南青创丝路科技有限公司，目前，产品已先后应用于全国130余所高校，以及700多家酒店和单位。

在展厅，南华生物一款精致的修护精华液

吸引了记者的目光。不同于普通护肤产品，这款精华液含有多种细胞因子，对皮肤有较好的修复能力。

“细胞治疗时代，干细胞是珍贵的生物资源，医学界将其称之为‘万能细胞’。”南华生物总经理游昌乔介绍，抢抓大健康产业发展黄金机遇，南华生物布局细胞产业上、中、下游全产业链，不断加大科研投入，努力攻克干细胞外泌体修复皮肤、造血干细胞移植治疗血液病等难题。

“不久的将来，毛囊类器官再生毛发、神经干细胞治疗阿尔兹海默病等治疗技术的广泛应用，将给人们提供更好的医疗支持。”游昌乔说。

■三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京
湖南日报全媒体记者 孟姣燕 张航
实习生 王诗雅

全面从严治党主题新闻发布会召开 湖南十年反腐 啃下了这些“硬骨头”

三湘都市报9月15日讯 十年来，湖南纪检监察机关立案19.1万件、处分18.06万人，移送检察机关5916人；五年来，全省查处民生领域腐败和作风问题2.6万个……

9月15日，我省召开的全面从严治党主题新闻发布会上，通报的一组组数据，呈现出一份生动的正风肃纪反腐成绩单，彰显十年来湖南全面从严治党力度强度。

十年来，全省查处违反政治纪律案件2543件，处分2852人。

全面从严治党首先要从政治上看，十年来，湖南始终以党的政治建设为统领，把政治纪律和政治规矩挺在前面，推进政治监督具体化常态化。深刻汲取衡阳破坏选举案惨痛教训，严肃查处对党不忠诚不老实、阳奉阴违的“两面人”，全省查处违反政治纪律案件2543件，处分2852人。

十年来，湖南发挥全面从严治党引领保障作用，切实推动“国之大者”落地见效。深挖彻查洞庭湖“下塞湖”非法矮围、违规销售“镉超标大米”、衡南社保资金、涟源易地扶贫搬迁案，深入开展脱贫攻坚、惠民惠农财政补贴资金“一卡通”、耕地保护、粮食购销、教育、人防、供销、统计、金融、工程项目招投标等领域专项治理，持续推进“洞庭清波”专项行动，集中整治违规举债虚假化债、“打牌子”“提篮子”“拉款子”和领导干部涉砂涉矿、违规经商办企业、违建别墅等问题，精准开展疫情防控纪律监督。

重点惩治“一把手”腐败 严查“小圈子”“小团伙”问题

湖南始终坚持一体推进“三不腐”，让党员干部因敬畏而“不敢”、因制度而“不能”、因觉悟而“不想”。

全省纪检监察机关立案19.1万件、处分18.06万人，移送检察机关5916人。重点惩治“一把手”腐败，紧盯政治问题和经济问题交织腐败现象，严肃查处“小圈子”“小团伙”问题和“影子股东”“期权腐败”“借贷牟利”等新型腐败、隐形腐败。

重拳打击涉黑涉恶腐败和“保护伞”，彻查新晃“操场埋尸案”等重大案件中的腐败问题。

坚持受贿行贿一起查，在全国率先探索行贿人“黑名单”制度，向检察机关移送审查起诉行贿人690人。

持续开展“天网行动”，深入清理“一人多证”，追回外逃人员133人、赃款14.65亿元。

党的十九大以来，在纪法威慑和政策感召下，3.01万人向纪检监察机关主动投案或主动交代问题。

十九大以来，全省查处民生领域腐败 和作风问题2.6万个

推动全面从严治党向基层延伸，着力督促解决群众“急难愁盼”问题，从群众反映强烈、损害群众利益的具体事抓起，开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理“三年行动”，查处问题1.94万个；开展社保基金管理防风险堵漏洞专项监督，查处案件431件，追回5.46亿元；开展“清廉医保”专项监督，查处问题404个，追回5.13亿元；开展养老领域专项监督，摸排风险主体256个，涉及老年群众26万人。

2019年以来，省纪委监委每年挂牌督办100件重点案件，推动把问题解决在群众家门口。围绕“学位、床位、车位、厕位”等问题加强监督，督促把实事办到群众心坎上。党的十九大以来，全省查处民生领域腐败和作风问题2.6万个，处分3.1万人。

坚决落实中央八项规定及其实施细则精神，省委制定实施“约法三章”，驰而不息纠治“四风”，查处问题2.99万个，给予党纪政务处分2.71万人。

通过持之以恒反腐为民、反腐惠民，让人民群众有更多更直接更实在的获得感。 ■全媒体记者 杨洁规